
高三历史2022年下半期高考模拟完整试卷

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
斯塔夫里阿诺斯在《全球通史》中说：“中国人的姓总是位于个人的名字之前，而不像西方那
样，位于个人的名字之后。”中国人强调姓所反映的实质是
A. 男尊女卑思想严重
B. 家族宗法观念浓厚
C. 个人观念淡漠
D. 专制王权强大

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《三国志》称秦始皇“罢侯置守，设官分职，不与古同”。这是指秦朝实行了（ ）
A. 郡县制 B. 分封制 C. 井田制 D. 宗法制

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
著名历史学家费正清在《伟大的中国革命》中描绘了这样一个农民形象：“‘普通’农民大概一半
是自耕农，一半兼做佃农。不管怎样，他和他的家人在相隔不远的三四块田地里劳动，带着锄

头和镰刀来来回回，主要为他们自己的生存干活……还可以种点卖钱的作物。”这反映了自耕
农（　　）

A. 在经济上实现了男耕女织 B. 依赖于商品经济而生存
C. 生产的产品主要用于自给，部分用于市场交换 D. 生活富裕祥和的真实情况

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
把读书、考试与做官相结合。有利于打破特权垄断、加强中央集权的古代选官制度是（　　）

A. 世袭制 B. 察举制 C. 科举制 D. 九品中正制

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《墨子》记载：“农夫早出暮入，耕稼树艺，多聚菽粟，此其分事也；妇人夙兴夜寐，纺绩积
纴，多治麻丝葛布绳，此其分事也。”这句话直接反映了
A. 小农经济的生产方式
B. 手工业经济的生产方式
C. 古代妇女的地位较高
D. 商品经济的不发达

6. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
鸦片战争后，两江总督耆英说，“良民与莠民亦成水火……民已焦头烂额，官犹诩诩自得，扬
言……民情柔懦，安得闹事”，更“欺压良善，自命为能员”，“此实不能御寇之由”。耆英认为鸦
片战争失败的主要原因是(　　)
A. 贫富不均 B. 莠民作乱 C. 民性懦弱 D. 吏治败坏

7. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《国语》讲“祀，国之大节”。有学者认为，青铜器在商周时期被视为“政治的权力”。据此推断
商周时期青铜器主要用作

A. 农具
B. 礼器
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